

定了！退休人员基本养老金上调3%

记者从人力资源社会保障部了解到，2024年1月1日起，为2023年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为2023年退休人员月人均基本养老金的3%。

此次调整，继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法，定额调整体现社会公平，同一地区各类退休人员调整标准一致；挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制，使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金；适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员 and 艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

综合新华社、央视

■夏日消费系列报道

欧洲杯启幕

“看球消费”

乘风而起

上周末，欧洲最高级别的国家级足球赛事欧洲杯正式打响。虽然和主办地德国有6小时的时差，但依旧不能阻挡中国球迷们的观赛热情，“看球消费”渐热。

有门店客流多了一倍

6月16日是北京时间欧洲杯的第2个比赛日，尽管当晚宁波下着雨，但依旧有铁杆球迷前往直播球赛的酒吧看球。

“球赛21点才开始，但晚上七八点就有客人陆陆续续来了。我们一直营业到凌晨4点，有部分铁杆

球迷会连看两场。”在老外滩开酒吧的戴先生告诉记者，周末叠加足球赛事，对店里的生意带动特别大。“这两天，客人比平时多了一倍，比半个多月前欧冠比赛的时候还要热闹。”

记者留意到，在老外滩，不少酒

吧都已经布置球赛相关的物料，氛围非常好。不少门店负责人告诉记者，随着夏天到来，夜间消费明显回暖。

据美团数据，2024年欧洲杯揭幕战打响后，“看球消费”火速升温。近一周，平台上“欧洲杯酒吧”的搜索量环比增长360%。

“看球消费”迅速升温

进入看球季，除了酒吧等相关场所人气回升，一些“周边”用品销量也明显增长。

在高鑫广场大润发超市，啤酒、泡面、泡椒凤爪、花生、饼干等酒饮和“熬夜小零食”成了香饽饽。“在欧洲杯开赛前，我们提前把这类相关产品做了集中陈列。目前，从销量来看，啤酒增长了21.28%，泡面增长15.1%，零食类增长

32.8%。”大润发高鑫广场店快消品经理单丹鹏告诉记者，天气转热后，啤酒就开始热卖了，而小零食热销则与球赛密切相关。

趁着看球的档期给家里换一个大屏彩电，也成了不少市民的选择。在苏宁易购天一店，彩电销量环比上周上升10%左右。其中，售价2万元至3万元的98吋超大屏彩电买得最好，销量环比增长超20%。

苏宁易购天一店店长唐女士表示，通常来说，当下并不是彩电的销售旺季，但每逢大型体育赛事，市场总会突然热起来。“欧洲杯、巴黎奥运会等大赛接连到来，出于看比赛的需求，不少市民都会选择将家里尺寸较小的彩电换掉。这两天，我们正在进行彩电节促销活动，也助推了超大屏彩电消费。

记者 黎莉 文/摄



上周日，不少球迷冒雨去酒吧看球。



98吋超大屏彩电热销。

“6·18”年中大促来了 警惕这些“坑”！

令人期待的一年一度“6·18”年中大促狂潮如约而至，满减、秒杀、优惠券等各种优惠活动层出不穷让人眼花缭乱。宁波公安部门提醒大家，在“买买买”的同时更要“防防防”，别让诈骗分子乘虚而入，被他们“薅了羊毛”。以下，记者收集了几起近期“6·18”购物被骗案例，一起来避坑！

虚假购物

近日，屠女士在逛购物平台时，为儿子挑中了一款运动鞋，商家表示近期店铺“6·18”有活动，通过扫码支付的方式可以优惠30元，并且还能跳过淘宝排单，立即发货，优惠名额即将告罄。由于儿子非常喜欢这款运动鞋，屠女士没多想，就通过对方发来的二维码完成支付，然而后续却迟迟未能等到发货，当再次询问商家时，对方再也没有回应，屠女士这才意识到自己省钱不成反被骗，于是立即报案，损失172元。

抽奖骗局

几天前，徐同学在网上收到一条“年中活动，购买两件商品即可参加抽奖，百分百中奖”的信息，颇为心动，于是立即下单了两件商品，果然“百分百中奖”信息“诚不欺人”，徐同学一抽就抽中了一件价值14687元的大奖。对方称如果不喜欢奖品也可折现，徐同学一听果断选择折现，但是事情并没有那么简单，折现的钱迟迟到不了自己的账户，这时对方以还需“缴税”和徐同学“银行流水不够”为由，让她按照指示操作，徐同学不疑有他，扫描了对方发来的二维码并输入了所谓的“代码”，完成后徐同学才发现不仅折现的钱未能到账，银行卡里的钱还莫名其妙被扣走了，此时她才意识到这是骗局，损失了4697元。

免费礼品诈骗

前两天，小姚在网上看到一则商家发布的帖子，称近期店铺搞活动，帮忙推广还能领代金券免费赠送一件衣服。小姚关注该店铺后，对方将她拉入了群聊。紧接着，对方以免费领礼物为诱饵，让她扫描所谓的“代金券二维码”，岂料在小姚按照对方指示操作后，支付宝账单却显示有4笔100元的扣款，小姚立即联系对方，却被告知是系统错误，继续引诱她下载腾讯会议APP商议退款事项，小姚意识到可能是骗局，于是立即报警，民警告诉她，幸亏她发现得早，如果继续按照对方指示操作，会损失更多的钱。

记者 邹鑫 通讯员 何嘉莹

灵芝孢子粉免费体验活动 向肿瘤患者献爱心

为回馈甬城市民26年来对中科灵芝的支持，中科宁波健康服务中心特邀我市部分符合条件的市民参加灵芝孢子粉免费体验活动。

活动内容：

- 1.发病在两年内的肿瘤患者，每人可领取破壁灵芝孢子粉3瓶(价值1440元)。
- 2.我市50周岁以上市民，每人可领取破壁灵芝孢子胶囊1瓶(价值480元)，限500份。

参加规则：

- 1.仅限以往没有参加过中科免费体验活动的朋友参加；
- 2.活动截止至本月30日，领取前请拨打申领热线预约；
- 3.领取不收取任何费用，请携带相关有效证件，不重复领取，谢绝代领。

申领热线：0574-87262963 87010508